

# 临高临城卫生院新冠疫苗接种点假日“不打烊”、疫苗“不断档” 医护人员始终坚守疫苗接种一线

## HK 关注新冠疫苗接种

■ 本报记者 张文君

5月31日9时许，在临高临城卫生院新冠疫苗接种点，群众正有序接种疫苗。虽然前来接种的群众络绎不绝，但是接种点井然有序。

“请出示身份证，这边为您录入信息。”在信息登记处，临城卫生院公卫员林巧珍正忙着为接种人员许桂芳核实身份信息并录入系统，打印疫苗接种单。尽管坐着不动，但炎热的天气

让她的额头、脖子上挂满汗珠，头顶上的吊扇似乎对她不起作用。

“开展疫苗接种后，没有请过一天假，也没休息过一天。最多时一天有3000多人接种，最少时一天也有500多人。”林巧珍说。她介绍，目前信息登记处有6人，3人为一组，从早上8点到晚上9点半，实行两班倒，每人每天都要来接种点工作，周末、节假日也不例外。

临高启动新冠疫苗接种工作后，临

城卫生院接种点医护人员放弃休息，不请假不休假，轮班上阵，始终坚守在疫苗接种一线，周末、节假日“不打烊”，为群众提供“不断档”的疫苗接种服务，让接种群众暖心、安心和放心。

“有没有什么不舒服的。打完疫苗后一定要休息观察30分钟再离开。回家后一旦发现异常反应要及时拨打120处理。”在接种区，来自临城卫生院妇幼保健科的主管护师黄菲一边叮嘱接种人员，一边为其接种疫苗。

“接种区医护人员都不请假不休假。”黄菲说，为了加速疫苗接种，

减少接种人员等待时间，她们始终坚守在工作岗位。她说，1分钟内就可以接种1人，忙的时候1小时能接种80多人。

在这个接种点，海南日报记者注意到一个忙碌的身影，他就是临城卫生院的院长陈铁海，也是接种点的负责人。他在咨询区、信息登记区、接种区和留观区，来回巡查，维护接种秩序，引导大家有序接种。“接种点为60岁以上的老人开辟了绿色通道，方便他们接种。”陈铁海说：“天气炎热，我们还为接种人员提供免费饮用水等。”

“医护人员耐心解答疑惑，接种过

程快速、顺利，我们感到很暖心、安心，感谢医护人员的付出。”许桂芳说。

截至目前，临城卫生院接种点累计接种8万余剂次，第一针接种4.5万剂次，第二针接种3.9万剂次。

记者还了解到，临城卫生院之前作为接种点面积小，一天接待400多人。为了尽可能服务更多的接种人员，该卫生院向县里申请，将隔壁闲置的原临高中医院1楼场地利用起来，1月5日就开始布置场地。1月7日该场地正式作为临城卫生院接种点运行。

(本报临城5月31日电)

## 货车司机今起可申领电子通行码

本报海口5月31日讯(记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员林馨)“我为群众办实事”公安交管12项便利措施将于6月1日起实施，海南日报记者5月31日从海口市公安局交警支队获悉，届时该支队将开通网上申办业务，需在海口限行区域通行的货车除可线下办理通行证外，也可通过“交管12123”App等渠道申请电子通行码。

据了解，除海口市中心城区等特殊区域个别道路外，其他道路为货车(危险货物运输车、工程运输车除外)通行预留时间窗口，每天允许通行时间原则不少于6小时。其中小型货车每日7:00至9:00、16:30至19:30在限行区域内限制通行，中型(含)以上货车每日7:00至21:00在限行区域内限制通行，海口限行区域范围可在“交管12123”App上查看。

货车通行码申领须知：

一、线上货车通行码申领车辆为危化品运输车以外的其他货车及专项作业车，危化品运输车通行证请准备好材料到窗口办理。

二、在线上受理的同时，海口市公安局交警支队保留线下办理通行证窗口，办理地址为海口市龙华区金龙路9号交警支队10楼1019，受理时间为工作日8:00-12:00、15:00-18:00，办理咨询电话：31366858。

三、线上申领通行码，请提前2个工作日提交申请，审核结果将在申报后的2个工作日内(遇法定节假日顺延)给予反馈。

四、线上货车通行码种类分为：配送货车通行码、渣土车通行码、混凝土搅拌车通行码、民生运输车辆通行码、道路救援车辆通行码、城市运维车辆、邮政快递车辆通行码等7种通行码，可按需申领。

## 海南自由贸易港大讲坛讲座预告

时间：6月4日(星期五)

下午14:30-17:00

主讲人：张思峰(海南省纪委监委第十二审查调查室主任)

讲座主题：领导干部必须树立良好的家风

讲座地点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

电话：0898-65202275

温馨提示：请各位听众在入场前戴好口罩，并按照省图书馆的疫情防控要求出示“健康码”有序进场；由于省图书馆正在进行二期场馆建设，停车场停用，建议大家乘坐公交车前往。



公交车“变身”  
疫苗接种点

近日，海口市龙华区滨海街道办事处的新冠疫苗移动接种车开进海口世纪公园，让市民利用下班后的休闲时间就能接种新冠疫苗。移动疫苗接种车由海口公交车改造而成，车内配备有冷藏箱、桌椅等装备，保证接种全过程便捷、安全。市民和游客无需预约，每天18时30分至21时30分可在世纪公园接种疫苗。图为市民游客在咨询疫苗接种注意事项。

本报记者 李天平 摄

值班主任：蔡潇 主编：欧英才 美编：杨薇

专题 | 关注“六一”国际儿童节

# 传承红色基因 做海南自贸港合格接班人

今年2月3日，《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》公布。这是新中国历史上第一个以党中央名义下发的专门加强少先队工作的文件。它犹如一声春雷，发出加强新时代少先队工作的最强音。

习春风，煦煦暖阳，滋润幼苗成长，孕育百花绽放。省第六次少代会召开以来，在党的领导下，在共青团的指导下，在教育部门和社会各界大力支持下，全省各级少先队组织高举队旗跟党走，拓展组织教育、自主教育、实践教育，团结、教育、引导广大少年儿童从小学先锋，长大做先锋。在海南这片红色热土上，少先队事业生机勃勃、欣欣向荣。

李响、朱虹等一批少先队员和少先队辅导员分别荣获“全国优秀少先队员”与“全国优秀辅导员”称号，三亚市第一小学三(9)班中队、海口市玉沙实验学校少先队大队等一批集体荣获“全国优秀少先队中队”与“全国优秀少先队大队”称号……鲜艳的红领巾，燃旺的火炬，映着孩子们灿烂的笑容。五年来，全省少先队员沐浴着党的阳光雨露，勤奋学习、快乐生活，展现出朝气蓬勃、茁壮成长的生机与活力。

青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”，最需要精心引导和栽培。共青团海南省委书记陈屹表示：“少年儿童是祖国的未来、民族的希望，是海南自贸港建设的未来主人翁。我们要迎着全面加强新时代少先队工作的春风，踏上红领巾事业新的征程，用少年儿童熟悉喜欢的沟通方式和生动活泼的活动方式，做好思想政治启蒙工作，开展好实践活动，引导青少年自觉把爱国情、强国志、报国行融入海南自贸港建设的伟大实践之中。”

## 理想信念强根基 实践教育显特色

“我决心遵照中国共产党的领导，好好学习，好好工作，好好劳动，准备着：为共产主义事业，贡献出一切力量……”近期，一场少先队海洋文化教育活动在文昌市清澜海事局举行。活动现场，少先队员们个个昂首挺胸，扬起手臂，面向鲜红队旗庄严宣誓，铿锵誓言透着坚定。

鲜艳旗迎风飘扬，“星星火炬”闪烁光芒。“红领巾向党”“争做新时代好队员”等主题活动、“红领巾爱学习”系列网上主题

队课、跟党走中国特色社会主义道路的启蒙教育……五年来，全省共开展相关活动达8000余场次，参与活动超200万人次。参加一项项主题教育活动，坚定了少先队员们的理想信念，激发着孩子们热爱学习、加强锻炼、敢于创新、勤于实践的热情。

领略热带雨林生态魅力，感受海洋资源对国家发展的特殊意义，了解国际交流合作的对话平台，感受中国航天事业的辉煌成就，为建设海南自贸港做好全面准备……5月1日，“国兴筑梦”环岛研学活动正式启动，全省40名品学兼优的少先队员代表在为期4天的活动中，深入了解海南，认识自贸港。

作为“海南自贸港国兴筑梦大道”青少年2021年重点项目之一，该平台共推出了63个重点项目，涵盖了青少年党建引领、公益项目、志愿服务、研学旅行、文化交流等多个类别，致力实现青少年实践教育服务体系的全岛覆盖，帮助孩子们开阔视野，丰富知识，未来成为海南自贸港建设的排头兵。

为加强少先队网上活动阵地和平台建设，团省委、省少工委不断推出网络作品，建设线上线下互动的网络育人阵地，打造国际化实践活动品牌。

五年来，各类型国际少年儿童研学旅行活动持续展开，海口全国青少年主题研学旅行地、文昌航天发射中心航天科普教育中心、三亚国际青少年主题研学旅行基地等相继创立，引领全国乃至世界青少年汇聚海南，向世界展示了海南自贸港新一代阳光少年的风采。

## 红色基因代代传 时代新人担使命

播种新希望，添彩新时代。这五年，团省委、省少工委顺应时代发展，从辅导员队伍建设专业化、少先队学科建设规范化、少先队活动课精细化等方面多向发力，突出实践育人特色，持续纵深推进少先队改革，成效显著。

5月9日，一场三亚市少先队辅导员培训课如期举行。贵州省少工委副主任周晓群以《红领巾奖章实施办法巧掌握》为题，通过举例、问答、情景模拟等方式，为全市近60名少先队辅导员代表授课。在培训期间中，辅导员们还深入遵义市文化小学附属小学、老城小学实地调研，学习先进经验，和先进做法，收获了满满干货。

## 创新探索推改革 队伍建设增活力

今天的雏鹰，在少先队的怀抱中成长，明天将展翅翱翔，搏击长空。这五年，海南少工委聚焦政治启蒙和价值观塑造主业主课，讲好少先队故事，传承好红色基因，培育好新时代新人。

在琼海，琼海中学附属小学利用校园广播电视台作为党史学习教育宣传阵地，开设《童心向党·党史小故事》学习专栏节目，通过“学生出镜演讲+史料影片播放”的方式，让孩子们重温红色经典。“今天我要和大家讲一讲，我最敬佩的战斗英雄董存瑞……”电视屏幕上，琼海中学附属小学学生王易森声情并茂地讲述英雄故事；电视机前，师生们围坐在一起，聚精会神地听讲。



海南少先队员在“红领巾主题广场”开展队日活动 主办方供图

## 组织建设重基层 关爱成长筑阵地

在澄迈，“红领巾巡讲团”成员何芳正在围绕党史学习教育主题，向大家讲述了一个又一个震撼人心的革命故事，深受感动的少先队员们不时报以热烈掌声。

活动现场还设置问答环节，少先队员们积极踊跃参与，通过寓教于乐，进一步了解党史，感悟党的初心使命，增强爱党爱国信念。

一张张珍贵的历史图片、一段段深情的解说成为中小学生党史学习教育“活教材”，一件件满带沧桑的红色历史纪念馆成为青少年“网红打卡地”。

党史学习教育开展以来，海南各中小学用好活用海南红色资源，开展纪念“红色人物”、打造“红色课堂”、创建“红色校园”系列活动，推动党史学习教育走深走实，让党史学习教育在青少年中活起来、火起来。

弘扬红色文化、海洋文化、黎族苗族

文化、华侨文化等海南优秀本土文化，教育引领少先队员热爱集体、关心他人、团结友爱、乐于奉献、遵纪守法，培育青少年全心全意为人民服务精神……团省委、省少工委坚持服务少先队员，通过“红领巾奖章”评价激励体系，覆盖队员教育、队员培养、团队衔接全过程……这五年，海南少先队工作所取得的每一项突破，都带领飘动着的红领巾飞得更高、更远。

建立健全全乡村儿童关爱帮扶机制。团省委、省少工委不断创新，连续多年举办城乡少先队员“手拉手”交流体验活动，引导乡村少年儿童参与校外教育实践，鼓励和带动社会各界人士关心关爱农村儿童群体，让广大农村儿童感受到社会的关爱，切实帮助农村少年儿童茁壮成长。

星星火炬映琼州，雏鹰展翅正翱翔。站在崭新起点上，团省委、省少工委将继续大力推进少先队全面深化改革，促进全省

各级少先队组织创新和工作创新，团结带领全省广大少年儿童坚定理想信念、磨练坚强意志、锻炼强健体魄，为实现中华民族伟大复兴中国梦、建设中国特色自由贸易港培养更多合格建设者和可靠接班人。

(撰文/沈安珈)